

Palma Domingo 5 Septiembre 1909

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS Y AVISOS

LA TARDE

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche.

CUENTO**Las bodas de oro del Deán**

Por iniciativa del Consejo municipal los habitantes de la comuna de R. han acordado por unanimidad ofrecer un regalo a su viejo cura con motivo de sus bodas de oro. En efecto, desde hace cincuenta años el deán oficiaba en la aldea, en la que su bondad le había conquistado muchas simpatías.

Las opiniones difirieron durante algunos días; pero como era tiempo de vendimia, un vinatero dijo que sería muy natural de que le regalaran un barril de vino, para lo cual cada uno daría algunos litros de su cosecha. La proposición fue aceptada con entusiasmo.

Per el destino reservó muchas sorpresas a los humanos y las buenas intenciones duran a veces muy poco.

El domingo siguiente la aldea presentaba un aspecto de animación extraordinaria. Desde muy temprano un aldeano vestido con larga blusa recorrió el campo empujando un carretón en el que descansaba un soberbio tonel; entraba en cada casa y salía al caballo de algunos instantes, después de haber bajado el tonel mágico a las profundidades de la bodega, donde se llevaba a cabo un trabajo que habría parecido misterioso a un profano.

El portador era recibido en todas partes con grandes exclamaciones de alegría; todos los habitantes gozaban de antemano con la agradable sorpresa que iban a causarle al buen cura y esa idea provocaba la alegría en todas las casas.

Se habría creido que el pueblo celebraba la fiesta de su patrono.

La entrega oficial del regalo se había fijado para la salida de visperas; mucho trabajo costó sujetar las lenguas, que deseaban prevenir secretamente al viejo cura de la sorpresa que le estaba preparada; pero, fuera por falta de ocasión, ó por otro motivo, el hecho fué que se guardó silencio hasta el último momento.

—Buenos días, hijos míos, buenos días!

Desde su casa el deán había divisado una especie de procesión, y había corrido a su encuentro tan ligero como se lo permitían sus viejas piernas; estaba muy sorprendido de ver llegar tanta gente al presbiterio y se preguntaba asustado qué acontecimiento imprevisto había ocurrido en la localidad.

El alcalde, con banda tricolor y rodeado del Consejo municipal, procedía al tónel, que, colocado majestuosamente sobre el carrito muy engalanado, atrajo especialmente las miradas del sacerdote.

—Señor deán —dijo el alcalde— os ofrecemos este barril de vino con motivo de hacer hoy cincuenta años que os encontráis entre nosotros.

—Gracias, amigos míos, gracias.

Y el buen hombre, muy emocionado, daba afectuosamente la mano a sus feligreses.

Cuando pasó el primer momento de emoción, el deán propuso a los concejales que todos juntos probaran el vino que le regalaban.

—Dispensaréis lo incómodo de mis habitaciones; pero no tengo costumbre de recibir tanta gente.

El tonel fué bajado á la bodega del presbiterio y mientras que el viejo cura reunía todos los vasos que encontraba á mano, su vieja criada sacaba algunos litros del excelente vino del año con tenido en el maravilloso tonel.

La vieja criada subió y entró en la sala donde esperaban los invitados con la sonrisa en los labios...

Pero, ¡oh estupefacción profunda! Se había producido un milagro contrario á las bodas de Canaan: la botella sólo contenía un líquido transparente, apéndice, sombrío y que no ocrecía al paladar, otro sabor que una frescura agradable.

Los aldeanos se miraron sorprendidos y confusos; pero inmediatamente se dieron cuenta de lo que pasaba; cada

uno de ellos había echado al tonel cierta cantidad de agua clara, pensando que otro donante echaría vino puro, y todos habían pensado lo mismo.

A normando, normando y medio.

Gastón Malot.

El vapor directo á Valencia

Continuamos la publicación de las contestaciones dadas al oficio dirigido por la Asociación de la Prensa de Baleares á diversas entidades, interesándolas en aquel importante asunto:

«La Comisión provincial en la sesión que celebró el día 3 del corriente en funciones de Diputación con motivo de no hallarse ésta reunida se enteró de su aten-

to oficio fechado en 30 de Julio último, en que solicita el apoyo de la Corporación provincial para el acuerdo tomado en Valencia por la Asociación y la de aquella ciudad de solicitar del Gobierno de S. M. que al formar los nuevos presupuestos se consigne cantidad suficiente para establecer un vapor correo directo semanal entre Palma y Valencia, respetando la línea existente «Palma-Ibiza-Valencia»; y convencida de la Comisión de las indudables ventajas que habría de reportar la línea cuyo establecimiento se solicitó se acordó por unanimidad apoyar tan noble iniciativa.

Me complazco en comunicarlo á V. para su conocimiento y el de la Asociación de su merecida presidencia. Dios guarde á V. m. a.—Palma 2 Agosto 1909.—El Vicepresidente, Joaquín F. de Puigdorla.—P. A. de la C. P.—El Secretario, Silvano Font.—Señor Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares.»

**

El Presidente de la Asociación de la Prensa Valencia Sr. Clemente Lamela ha remitido al Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares un oficio en el que dice:

«La Junta Directiva de esta Asociación que me honra en presidir ha oido con sumo gusto en la sesión de ayer la comunicación que V. la ha dirigido y acto seguido acordó solicitar de nuestra Diputación, Ayuntamiento, Cámara de Comercio y representantes de Valencia en Cortes, su adhesión á la iniciativa referente al correo semanal directo entre Palma y Valencia»

La protección al soldado**La Tóbola**

La distinguida señora doña Jesusa Irazábal de Ortega nos facilitó anoche al acudir á la capitania general, encantados datos le pedimos acerca de los preparativos que se están haciendo para la organización de la tóbola, que se inaugurará el dia 8 del corriente:

A la lista de objetos recibidos en la capitania general hay que añadir los siguientes:

D. M. Rosselló, dos floreros.

D. Balbina Moreno Calderon un jarro para agua, un azucarero y dos platos de cristal.

D. Francisca Feliz de Reig, un abanico.

D. Concepción Maure, un frasco de cristal para helado y un platillo.

D. María Entero viuda de Benítez, dos platos mayólica.

D. Margarita Víri, un jarro florero.

El presidente de la Sociedad la Unión Mercantil: 13 figuras de porcelana.

Casa Roza, 12 estuches de papel y sobres, seis tintores, seis docenas lapiceros con anilla, 12 docenas de lapiceros pastelos y 25 libretas notas.

Dña Margarita Martínez de Cladera un centro de porcelana fina y dos jarrones finos.

Dña Margarita Muntaner de San Juan una lamparilla de noche de cristal amarillo.

Dña Ursula Fernández de la Cuesta un targetero mayólica.

D. E. E. un reloj de sobremesa.

Don Bernardo Amer y señora, un abanico y una sombrilla.

Don Miguel Rosselló y señora, un juego de trinchante de plata.

Don Mariano Zaforteza y Crespi una caja de tresillo chino.

Dña Dolores Cotoner de Villalonga un jarro mayólica.

Dña Josefa Roten de Barguez Zaforteza, un abanico de madera china y una caja jabones.

Senora de Trujillo, dos bustos de barro.

Centro Catalá, 20 pares medias,

cuatro botellas licor, un bote conservas, una caja, bisutería, un cortaplumas, una brujula, una figura porcelana, una alfombra, un chaleco lamilla; dos años de «Blanco y Negro», 11 pañuelos bolsillo, cuatro abanicos, una caja jabón, dos ilusas tejido fantasía, un juego violeteros, seis juguetes de plata, 500 tarjetas para fotografía, una docena pañuelos para bolsillo, dos juegos peinetas, dos cinturones, tres cadenas para abanico, dos collares, 12 agujas perlas, ocho cajas polvos 12 pastillas jabón, 12 sobre polvos de Floris, 12 botellas esencia, 12 botótiadas, 12 tarjetas postales, dos botellas de Sidra Champagne.

Sis corbatas, tres cinturones, una docena de pañuelos bolsillo, dos pares ligas, dos jarras de metal, un monedero, 12 lazos Koi-nor, un balador en león modelado en yeso, un despedador dorado, 12 cadenas raloj, 10 paquetes libritos fumar, seis botonaduras de plata, dos botellas de Jerez, una carpeta, tres petacas, un paquete papel para cartas 25 carretes de papel engomado, una botonadura, un imperdible, una peineta, una novela, un paillero, una cadena para abanico, un corte traje para señora, una caja de carretes Jumel seis cuadros alegóricos, «Batalha Castillejos», «General Prim», dos piezas Madapolán, 2 pares ligas, 2 blues y 2 Dietarios.

Comisiones

Las señoritas encargadas de la venta de billetes para la tóbola que en breve se inaugurarán son entre otras cosas las siguientes:

Señoritas Irazábal, Maura, Ribot, Nouvillas, Sureda, Alomar, Bosch, Feliu, La Cruz, Pérez Clemente, Bonet de los Herreros, Más, Muratori, Cotoner, Alomar y Bauzá, Feliu y Rosch, Morell, Bosch y Bateller, España, Costa y Llobera, Orlandis, Bestard, Gara, Gonzalez Moro, Ferrer y Gisbert, Alcover, Serra, Comasema, Montaner, Roviralta y Moragues.

Ayer estas señoritas estuvieron durante la tarde en la Lonja haciendo los preparativos para que la tóbola tenga un verdadero éxito.

La Junta del viernes

El viernes por la tarde se reunió la junta de Damas para cambiar impresiones y tomar algunos acuerdos.

El de la Inauguración

Como ya dijimos el miércoles á las cinco de la tarde se celebrará la inauguración de la tóbola.

La junta de Damas acordó que entre las señoritas encargadas de la venta de billetes, acudan una comisión todos los días á las cinco, la hora en que se abrirá la Lonja.

**

Los catedráticos del Instituto han abierto una suscripción para albergar fondos con destino á los heridos y á las familias de los muertos de la campaña de Melilla.

Suscripción

La junta de Damas está recibiendo numerosos donativos, hasta ayer por la tarde recibió los siguientes:

Suma anterior. 14.869'91

Pesetas Cts.

RR. PP. Agustinos 30

D. N. N. 25

Peluquería 10

D. Gabriel Carbonell 10

Alzamora Hermanos 25

José Oliver 25

Pedro Valls 50

Juan Badell 1

Pablo March 1

Pedro Ant. Roca 10

Bartolomé Company 1

Lorenzo Palmer 30

Francisco Gari 2

Sion Jaime 1

José Valls 25

Miguel Amengual 10

Mateo Landaya 20

Salvador Seiba 25

Antonio Coll 25

Sebastián Llinás 25

Gerónimo Más 1

Francisco Seines 25

Cayetano Pomar 1

Matías Pujol 50

Micaela Bujosa 1

Nadal Comes 1

Juan Mir Jaume 25

Suma total. 14.969'56

Sin consecuencias

En el punto donde hay establecidos los astilleros del Mollet ocurrió ayer tarde una desgracia que afortunadamente no revistió gravedad.

Créase que por haber resbalado mientras estaba jugando, se cayó desde una de las rocas un niño de unos once años. A los gritos de socorro dado por éste, acudió prontamente uno de los operarios de los astilleros que después de algunos esfuerzos logró sacar al muchacho.

Este además del susto y rencorón consiguiente salió del percance con una erosión en la frente producida al chocar contra una arista de la roca.

Fiesta religiosa

El día diez empezarán en la iglesia de San Nicolás solemnies cultos un honor de Nuestra Señora de Lluch.

Las funciones religiosas que se celebrarán son las siguientes:

El día 10, empiezan Cuarenta Horas dedicadas al Dulcísimo Nombre de María, siendo la Exposición á las seis de la mañana; á las diez Tercia y Missa mayor cantada por la R. C.; á las cinco y media de la tarde los actos de coro y reserva.

Día 11. Exposición á las seis de la mañana; á las diez Tercia y Missa mayor cantada por la R. C.; á las cinco y media de la tarde los actos de coro y reserva.

Día 12. Exposición á las seis de la mañana.—A las diez, festividad de la Cofradía; Tercia cantada por la Rda. Comunidad; y acto continuo la Missa mayor solemne; en la que predicará el Rdo. Sr. Cura Ecclésico de Agüida D. Antonio Artigues.—A las cinco y media de la tarde los actos de coro; al anochecer rosario, el ejercicio del Dulce Nombre de María y Reserva precedida de Te Deum.

